

Доброе утро. Сегодняшняя радиолинейка посвящена жертвам, погибшим в Беслане в 2004 году.

День Знаний знаменателен для всех школьников, а в особенности для первоклашек, белыми бантами, ароматом цветов, улыбками учителей, радостными взглядами одноклассников.

В другом таком же небольшом городе за тысячи километров от нас этот день навсегда останется черной датой. Такие же белые банты, цветы, первоклассники... Но все они под прицелом не фотокамер, а автоматов исламских террористов. Беслан - общая боль России.

1 сентября 2004 года города в североосетинском городе Беслан 30 террористов, среди которых были женщины и иностранные наемники, под руководством рецидивиста-убийцы Расула Хачбарова захватили среднюю школу №1. Утром они подъехали к зданию на грузовике и во время проведения школьной линейки открыли стрельбу. Нелюди согнали школьников, их учителей и родственников со двора в учебное здание.

Террористы в Беслане были хорошо подготовлены: они заранее и тщательно продумали свой кровавый план, что позволило произвести захват в течение нескольких минут. Захватчики были вооружены 22 автоматами Калашникова, пулеметами, гранатометами. У них с собой была провизия, противогазы и аптечки.

Более 1100 человек со двора согнали в заминированный спортзал. Там беззащитных людей без воды, еды и туалета под угрозой взрывов удерживали три дня.

Террористы не допускали передачи заложникам лекарств и провизии. Они отказывались от переговоров и денег. В первые два дня в качестве мер устрашения расстреляли всех заложников мужского пола.

Единственным, кого боевики согласились впустить в здание школы, стал бывший президент Ингушетии Руслан Аушев.

Зрелище, которое он увидел, потрясло: весь зал был забит женщинами, детьми, стариками, которые сидели, лежали, стояли, в помещении была жуткая жара, дети были раздеты.

2 сентября Аушеву удалось убедить захватчиков отпустить вместе с ним 26 заложников – женщин с грудными детьми.

На третий день обстановка стала критической. Жара стояла страшная. Из-за обезвоживания заложники обессилели, падали в обмороки, галлюцинировали.

3 сентября в спортзале школы раздались два мощных взрыва. Они, как показало следствие, были самопроизвольными и случились из-за короткого замыкания на системе взрывных устройств. Эти взрывы убили и ранили сотни людей. Все из заложников, кто мог ходить, ринулись из здания в проломы и окна. Боевики открыли по бежавшим женщинам и детям шквальный огонь. Взрывы и выстрелы стали толчком к началу штурма школы со стороны окруживших ее спецподразделений. Взятых в заложники женщин и детей террористы использовали как живой щит. Бой продолжался до вечера, здание школы было частично сожжено, частично разрушено.

Жертвами террористической акции стали 335 погибших и умерших от ран: 318 заложников, из которых 186 – дети. Также погибли 10 сотрудников спецподразделений. Большинство бойцов спецназа погибли, прикрывая собой детей.

В ходе трехдневного террористического акта 810 заложников и жителей Беслана, а также сотрудников ФСБ, МЧС, милиции и военнослужащих получили ранения различной степени тяжести. Всего по делу о нападении боевиков на школу в Беслане потерпевшими признаны 1315 человек. Инвалидами стали 126 бывших заложников, в том числе 72 ребенка. Многие из них до сих пор нуждаются в реабилитации.

3 сентября был объявлен в Республике Северная Осетия-Алания Днем памяти жертв террористического акта в Беслане. 15 сентября 2004 года занятия в Бесланских школах начались с минуты молчания. С тех пор так

происходи каждый год. С 2005 года в память о трагических событиях в Беслане дата 3 сентября в России стала **Днем солидарности в борьбе с терроризмом**.

Школа №1 города Беслан перестала существовать. В развалинах спортзала люди самостоятельно организовали и поддерживали стихийный мемориал. Туда к портретам погибших приносили свечи, записки, детские игрушки и бутылки с водой. Стены по периметру обклеили фотографиями погибших. Затем над спортзалом, где содержали заложников, соорудили сберегающий каркас. Во дворе школы возвели храм. В августе 2021 года на месте теракта началось строительство музейного комплекса "Беслан. Школа № 1".

20 лет прошло с момента трагедии в Беслане, о которой с ужасом узнал весь мир. Дети Беслана выросли. У многих из них есть уже и свои почти взрослые дети. Расследование чудовищного теракта в школе до сих пор не завершено.

Закончить радиолинейку хочу стихотворением :

Боль сердец, понятная для всех.
Крик души, взрывающий сознание.
И свеча, горящая за тех,
Кто не вышел из захваченного зданья, —

За учителей и матерей,
За девчонок, вышедших на праздник.
Этот свет увидит из дверей...
Вечности... убитый первоклассник.

ТАМ его подхватят, поведут
На урок, что все-таки начнется...
От того, что происходит ТУТ —
Мир не рухнет.
Небо — покачнется.

Нет терроризму! Нет жестокости! Нет терактам!